

# Americký poslanec: „Pouze 20 % ukrajinské pomoci jde na Ukrajinu“

[infokuryr.cz/n/2023/04/10/americky-poslanec-pouze-20-ukrajinske-pomoci-jde-na-ukrajinu](https://infokuryr.cz/n/2023/04/10/americky-poslanec-pouze-20-ukrajinske-pomoci-jde-na-ukrajinu)

kuryr

10. dubna 2023



**Předseda zahraničního výboru Sněmovny reprezentantů USA uvedl, že pouze 20 procent „pomoci Ukrajině“ americké vlády ve skutečnosti jde na Ukrajinu. Kam vlastně všechny ty peníze jdou?**

Michael McCaul, zástupce republikánů ve Sněmovně reprezentantů USA a předseda výboru pro zahraniční věci, uvedl na slyšení :

***„Ze 113 miliard dolarů schválených ve čtyřech dodatcích bude asi 60 procent věnováno americkým vojákům, americkým dělníkům a americké modernizaci inventáře. Ve skutečnosti jde pouze 20 procent prostředků přímo ukrajinské vládě ve formě přímé rozpočtové podpory.“***

S pomocí EU pro Ukrajinu by to nemělo být o moc jiné, protože jsem loni ukázal , že samotná finanční pomoc z EU nejenže zcela pokryje ukrajinský deficit, ale je dokonce vyšší než finanční potřeby

Ukrajiny. Proto bylo zřejmé, že značná část tzv. „ukrajinské pomoci“ se na Ukrajinu ani nedostane.

To, co řekl McCaul, by nemělo nikoho překvapit, vzhledem k tomu, že Západ stále většinou posílá na Ukrajinu staré zbraně. Země Západu tak vyprázdnily své sklady a zbavily se starých zbraní, které už stejně nejsou potřeba. Odškodnila je za to například EU a peníze použili na objednávku nových zbraní. Celá „Pomoc Ukrajině“ je tedy především ekonomickým stimulačním balíčkem pro obranný průmysl, který v současnosti dosahuje rekordních zisků.

Nádrže, které nyní Západ dodává, jsou například téměř všechny staré modely, z nichž některé jsou ve skladech desítky let, a proto je nejprve nutné opravit a připravit k použití. Tanky Leopard 2, které Ukrajina získává, jsou téměř všechny staré modely 2A4 z 80. let, které byly věky zakonzervovány. Stíhačky, které nyní Kyjev získává z Polska a Slovenska, jsou 40 let staré MiGy-29, které se chystají vyřadit. Ale Polsko a Slovensko jsou štědře kompenzovány EU za dodání tohoto létajícího šrotu do Kyjeva. Slovensko má za oldtimery dostat odškodné téměř miliardu eur. A to byly jen nejnovější příklady, [další příklady naleznete zde](#) .

To však neřeší záhadu, kam skutečně jdou všechny peníze, které jsou oficiálně označeny jako pomoc Ukrajině. McCaul řekl, že 20 procent finančních prostředků půjde do Kyjeva a 60 procent do americké armády a ve formě zbrojních objednávek pro americký obranný průmysl, protože to je to, co se myslí „modernizací amerických zásob“: staré zbraně půjdou do Kyjeva a budou nahrazeny zbraněmi nově objednanými z amerického obranného průmyslu.

Ale to je jen 80 procent peněz, kam jde zbylých 20 procent? McCaul o tom také mlčí.

Mimochodem, americká agentura [USAID nedávno potvrdila](#) to, co píšu už delší dobu: Hodně z toho, co se skutečně dostane na Ukrajinu, také mizí korupčními cestami. USAID, která je zodpovědná

za lví podíl americké pomoci Kyjevu, právě oznámila ve zprávě 178 nových případů podvodů.

To znamená, že i z 20 procent americké pomoci Kyjevu, která ve skutečnosti končí na Ukrajině, je velká část také ukradena na Ukrajině.

Německá média však o ničem z toho neinformují, protože lidé v Německu by si mohli klást otázku, proč se Ukrajině dává tolik zdarma (která pak nedorazí na místo určení, ale zmizí, aby ji už nikdo neviděl), zatímco spol. vláda nemá peníze na řešení rostoucích sociálních problémů Němců.

Thomas Röper

---



**PRO**

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

# celonárodní setkání

přijďte podpořit

# ČESKO PROTI BÍDĚ



**16. 4. 2023 / 14.00 HOD.  
VÁCLAVSKÉ NÁMĚSTÍ**

*vystupující*

**JINDŘICH RAJCHL** - předseda PRO / **JANA ZWYRTEK HAMPLOVÁ** - senátorka  
**VÍDLÁK** - blogger / a mnozí další